

**Előfizetési ár:**  
 helyben, háshos hordva  
 Negyedévre . . . 3 korona.  
 Félévre . . . . . 4 korona.  
 Vidékre postán küldve  
 Negyedévre . . 3 kor. 50 fl.  
 Félévre . . . . . 7 kor. — fl.

Egyes szám ára 4 fillér.

# KECSKEMÉTI LAPOK

(A KECSKEMÉTI FRISS ÚJSÁG FŐLAPJA)

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI LAP.

Megjelen vasárnap

Szerkesztőség és kiadó-  
 hivatal:

Budai-nagy-útsza 181. sz.  
 hova a lap szellemi és anyagi  
 részére vonatkozó összes  
 dolgok intézendők.

Kiadó:

a Rézvény-nyomda.



## A konverzió tárgyalása.

Budapest, 1902. április 11.

Mivel régen meg vagyon írva, hogy nem egy nap alatt vágják le a fát, természetesnek találjuk, hogy a konverzió-törvényjavaslat tárgyalása több napig eltartott és az ellenzéki szónokok ugyancsak nekigyürköztek, hogy fejszéikkel a fát alaposan megdolgozzák. Ugy tetszik azonban nekünk, hogy ennek a munkának nagy része merőben felesleges erőpazarlás volt, ha csak nem az volt a célja, hogy egyes szónokok a pénzügyi szakmában való jártasságukról nyilvános szigorlatot álljanak ki, ami — közbevetőleg mondván a legtöbb föl-szóalóra nézve csak igen gyenge eredménnyel sikerült. Maga a törvényjavaslat indokolása, habár röviden, de valószínűleg megfelel a felvetett észrevételek majdnem mindenikére. Ki vannak abban mutatva a konverzió által elérhető előnyök, indokolva van az időszerség és fel van tüntetve a konverzió tervbe vett módosztatásainak helyessége. Az indokok ellen érvelni könnyű, lehet az argumentumokat a kétszerkettő némi elcsavarásával nem kielégítőnek deklarálni, de azt csak a kákán csomót keresők mondhatják, hogy a pénzügyminiszter törvényjavaslata homályban hagyja a törvényhozást és a közérdeklődést a konver-

zió célja és keresztülvitelének módosztatásai tekintetében

Az ellenvetések egy nagy részét tehát már maga az indokolás a priori megcáfolja. Csupán egyetlen kérdés merülhet fel, amire nézve a törvényjavaslat indokolása és Neményi Ambrus előadó kiválóan objektív enunciaciói nem adnak olyan választ, amely a számszerűség követelményeinek minden tekintetben megfelel. Ez az átvételi, illetve kibocsátási árfolyam, melyet százalékban kifejezve az indokolás nem tartalmaz és mely pontra nézve a pénzügyminiszter a bővebb felvilágosítás megadását, illetve a szerződés eme pontjának a nyilvánosság előtt való feltárását kereken megtagadta. Ezt megtette, mindazonáltal annyi adatot hozott nyilvánosságra, hogy a kérdéses kvótákat azok alapján mindenki, aki számolni tud, egyszerű számművelet segítségével megközelítő pontossággal könnyen kiszámíthatja. Adva van a konverzió útján előálló tőke-szaporulat, az elérendő kamatmegtakarítás, a konzorciumnak engedendő nyereség maximuma, valamint közismertek a konvertálandó értékek mai tőzsdéi árfolyamai. Mindezekből az, aki komolyan óhajt a kérdéssel foglalkozni, az átvételi árfolyam minden üzleti szokás ellenére való nyilvános feltárása nélkül is könnyen kiszámíthatja, hogy az átvételi árfolyam nem

lehet alacsonyabb 95 és magasabb 95 és fél százaléknál, a kibocsátási árfolyam pedig 86 és fél—83 és háromnegyed százalék lesz. Titkolózással tehát a pénzügyminisztert vádolni nem lehet. Már most arra nézve, hogy az átvételi árfolyam nem felel meg érdekeinknek, illetve a konverzió egyik céljának, amely a megtakarításban áll, csak az esetben lehetne tárgyilagos észrevételekkel fellépni, ha az ellenzéki szónokoknak módjukban állana kimutatni, hogy a művelet keresztülvételére vállalkozó konzorcium ajánlatával szemben, valami más módon kedvezőbb eredmény volna elérhető.

Hallatszottak erre vonatkozólag egyes javaslatok, de ezek annyira a mesék országába tartoznak, hogy komoly diskusszió tárgyát nem képezhetik. Ilyen, hogy a konzorcium mellőzésével nyilvános aláírás útján vitessek keresztül a konverzió, mert hiszen Budapest fővárosának ily módon sikerült 32 millió korona kölcsönt beszerezni, nem szenved tehát kétséget, hogy az 1037 millió koronás konverziónál is skartba lehet tenni a közvetítő konzorciumot. Igazán nem csodáljuk, hogy ezt és az ehhez hasonló javaslatokat a pénzügyminiszter naiv ötleteknek minősítette. Ha az ország csakugyan kísérletet tenne azzal, hogy a nagy konverziót úgy a belföldön, valamint a külföldön házilag kezelve

## TÁRCZA.

### Lakásmizéria.

— Irtá: Henter Gyula. —

Van énnekem egy igen kedves jóbarátom. Együtt jártunk a központi ovdába, ahol gyönyörű verseket tanultunk. Maig is a fülembé eseg. Azt mondja hogy:

„A Dumába van egy hal  
 Annak neve harcsa  
 Az Istenke nagymamuskát  
 Nagyon soká tartsa!”

Van még egy másik is. Ez a cicáról szól:

„Hát a száját mi lelte?  
 Rá ragadt a tejfelke?”

De hát vénülök, elmosódik mindez. Ugyancsak ezzel a központi ovdában megismerkedett jóbarátommal (akkor még hátulgombolós kis kimondhatatlant viseltünk . . .) cipeltük haza a szekundákat az elemi iskolából és kaptuk érte a Gábor bátyánktól a barackokat.

A mai gyerekeknek jó! Ők nem tudják milyen az a fejre nyomott barack.

Mikor ezzel az én központi ovdai barátommal évek múlva az érettségim is elhasaltunk, elváltunk, ő szerencsétlenségére megházasodott; én agglégény maradtam; — ez időközben évekig nem láttuk egymást.

Aztán visszakerült mihozzánk. Volt gözttégla- és keramit gyár hivatalnok; talált helyet a villanygyárban; később benyomták a konzervgyárba, ahol maig

is olvassa a gyártott bádóg piksziseket. Valószínűleg ott fog konzerválódni.

Ennek az én jóbarátomnak a neve: — Libagegő. Ősi név! nemes név. Ne tessenek kérem ezen nevetni! Őt voltaképpen nem hívnák Libagegőnek. Az öreg Libagegőt valamikor Rigónak hívták. De, mert egyszer II. vak Béla udvaránál az ő Rigó apó nem jól fujta a nótát, emiatt aztán, de különösen azért, mert iszonyúan hamis, rekedt hangot adott: Őfelsége elkérte tőle a „Rigó” névre kiállított nemesi dekretumot és egy újabb névre elrendelte annak kiállítását az eddig élvezett földi javak megtartásával.

Igen ám! a királyi kéziratban az újabb nemesi kutyabőrre nézve az állt, hogy „Libagege”. Hanem az iródiák nem volt, nem értette és csinált a gégeből gegőt.

Nekem különben nagyon tetszik a Libagegő név, mert közvetve mindig emlékeztet a libamáj pástétomra, amelyhez a gége vége oly közel áll és uszik a boldogságban.

Az én nemes Libagegő barátom az elmúlt héten eljött hozzám, az én borszagu legény lakásomra. Az orra nagyon le volt konyulva, ami feleséges emberek-nél mindennapi.

— Szervusz Vendel! — Szólt rekedt hangon és ledobta magát a kerevetre, ahol a vadászkutyám szunyókált.

— Mi bajod gegő pajtás?

— Összeveszttem a feleségemmel.

— Az baj, nagy baj. Ugye mondtam mindig, hogy ne igyál és mégis mindig ittunk!

— Ej hagyj békét! Nem az ivás mián veszekedtünk, hanem az ujlakás miatt.

— Meséld el hogy történt. Tudom, hogy jó memóriád van, azt pedig te tudod, hogy szeretem halgatni az ilyen családi jeleneteket, mert — neked megsugom, — egy új drámát írok és ahhoz sok minden kell. Nesze gyujts rá.

Libagegő megigazította a pipa esutorát, megtömté repedésig a pipát, aztán a pipaszár szópókát bedugta a fejébe és elkezdett beszélni amint itt lejjebb következik.

Május elsejére felkellett mondani a lakással mert a feleségemnek úgy tet-

A feleségnek pedig akár mi tetszik, a jól nevelt férj hozzá simul. Hiába hozunk mi házasságok szabályt, amely szerint egyhangulag ki lett mondva, hogy: — „az asszonynak csak, és csupán csak akkor van igaza, ha a férj reggel megy haza”, — ez az arany határozat soha sehol nem érvényesül.

Igy van ez nálunk is. A feleségem összevesztett a házastársom szomszédasszonynyal először egy tyuk miatt, mert az ő tyukja a miénk fészkebe merete a tojását napvilágra hozni; másodszer pedig egy alsőszoknya divatos zsinorzatán.

A hadüzenet megtörténvén, a régi lakás elhagyása bevégzett ténynyé vált. Kikaptam egy este a napi parancsot, hogy menjek lakást keresni.

És én, az én birka, szófogadó természetemmel elmentem lakást keresni. No hát ennél könnyebb valami nincs. Min-



nyilvános aláírás útján vigye keresztül, akkor borzadnánk el igazán az eredménytől, látva, hogy ez a „házi kezelés”, amely óriási apparátust hoz mozgásba, mennyi pénzébe került az országoknak.

De tarlózgatva az ellenzéki részről teremt ellenvetések mezején, némi örömünkre mégis rábukkanunk egy komolyabb jellegű észrevételre, mely abban áll, hogy az államadósságok állandó törlesztése mégis csak előnyösebb, mint a járadékadósság, amely örökös terhet jelent. Ez az axioma gondolkozóba ejt, mert hiszen az állami háztartásnak épp úgy, mint a magánháztartásnak az adóssági terhek-től való megszabadulásra kell törekedni. Ez az állítás elméletben igen szépen hangzik, de az állami élet a gyakorlatban folyvást rácsafol. A legnagyobb és leggazdagabb országok adóssági terhei állandóan növekednek, egyszerűen azért, mert a szükségletek egyre szaporodnak, a bevételi források azonban nem fokozhatók, sőt itt ott már kezdenek kimerülni. Magyarország is osztja az államok közös sorsát; adósságai nőnek és arra, hogy törlesztessenek, belátható időközön belül nincs kilátás. Ennek ellenére mégis törlesztettünk, mert a törlesztéses kölcsönkötvények kihalóban levő rendszere erre rákényszerített. De hogyan törlesztettük? Ujabb adósságokat kellett csinálnunk. Ez nem józan gazdálkodás. Tagadjuk azonban, hogy a járadékadósság törleszthetetlen örökös teher; törleszthető egyszerűen újabb és újabb konverziók útján, azaz a kamatterhek alkalomadtán keresztülvihető redukciójával vagy visszavásárlások útján.

Itt reflektálunk arra az észrevételre, hogy ha már egyszer konvertá-

lunk, miért nem vettük ennek alapjául a 3 és fél százalékos kamattípust. Legyünk őszinték és valljuk be, hogy bármennyire emelkedett is a külföldön államhitelünk, egyelőre még távol állunk attól, hogy az Német, Francia és Angolország államhitelevel egyenlően taksáltatnék. Amidőn a nagy, hatalmas Oroszország legújabb kölcsönét 4 százalékos kamattípusra alapította, mi nem állhatunk elő a külföldön azzal a követeléssel, hogy a mi államhitelünk magasabbra becsültessek és államadósságaink eddigi 4 és fél százalékos kamathozama helyett érje be a tőke 3 és fél százalékos kamattal. Saltus non datur in natura. Lépésben haladva majd eljutunk a 3 és fél százalékos kamattípushoz is, egyelőre azonban már az is nagy előnyt jelent, ha a külföldi tőke Magyarország államhitelét Oroszországgal egy nivóra emeli.

Tettek még olyanféle kifogást, hogy a konvertálandó aranycimletek helyett miért bocsátatnak ki koronajáradék cimletek, vagy ha már ilyenek bocsátatnak ki, miért nem történik az a kamat aranyban való kifizetésének kötelezésével. Mondták pedig ezt azon szuppozíció alapján, hogy ez esetben magasabb árfolyamot érhetünk volna el. Hát jó, a pénzügyminiszter is koncedálta, hogy az árfolyam ez esetben magasabb lett volna, de felére az elérhető egyked egy százalékkal magasabb haszon azzal az előnnyel, amely abban áll, hogy az egységes hozamu járadéknak a külföldön való bevezetése valutarendezésünk komolyságát dokumentálja.

Kisebb kár-e a valutarendezés komolyságának dezavualása, mint a csekély árfolyamtöbblet elvesztése? Ha a törvényhozás azt mondta volna ki,

hogy koronajáradékot bocsátunk ki, de azon biztosításon kívül, amely a törvényben foglaltatik, hogy a koronajáradék, aranyjáradék és a kormány még külön magánjogi kötelezettséget is vállalt volna magára a tekintetben, hogy ezen járadéknak kamatait aranyban fogja fizetni, ez a legnagyobb kétélyt lett volna képes támasztani nemcsak az eddig elért eredményekkel szemben, de még a törvény alap-gondolatának keresztülvihetőségével szemben is, mert mindenki azt mondta volna: ha mi nem bizunk valutánk rendezésében és annak sikerében, minő joggal követeljük, hogy abban mások bizzanak?

Ezzel kimerítettük az ellenzéki részről felhozott kifogások sorozatát s nyugodt reménységgel mondjuk az elhangzott skrupulusokkal szemben, hogy a konverzió által az érdekeknek számos számai létesülnek Magyarország és az idegen európai államok között, aminek talán, ha egyébre nem is, de a gazdasági életre nézve mindenesetre meg lesznek a maga üdvös eredményei, mert az idegen államok figyelme nemcsak a mi állami gazdálkodásunkra, hanem annak nyomán szükségképen magángazdálkodásunkra is ki fog terjedni.

### Helyettesítés.

A nyilvánosságnak és kivált a törvényhatósági bizottság tagjainak kívánunk szolgálatára lenni a következő tanácshatározat teljes leközlésével. A betegesen fekvő főgyógyász helyettesítéséről van benne intézkedés, amit a közgyűlésnek kell majd felülvizsgálnia és jóváhagynia.

\*

A törvényhatósági bizottsági közgyűlésnek f. évi márc. 22 én 46/kgy. sz. a.

den házban van üres lakás. Kinéztem egynehányat és délben referáltam.

— Asszonyom, van lakás!

— Hol?

— A ötödik tizedben.

— Oda nem megyek mert sok asváb.

— Van egy alkalmas a hatodik tizedben.

— Oda még úgysem. Messze van a piachoz és sáros, akárcsak Fülöpszállás.

— Hát akkor az első tized jó lesz. Közel van, nem sáros és uri tized. Láttam ott egy lakást fáinat.

— Hány lakó van az udvarban?

— Négy. De nagyon jó emberek és az egyik koresmáros is.

— Akkor nem kell, ha ingyen adják. Hát még hol néztél?

— Néztem az Ürgésben, Muszájban, Rávagyban, Cigányvárosban, Tabánban.

Egy nagyon megtetszett nekem a Vásári utca végén a kis tabán mellett a füzes téren. Új ház, jó lakás, tiszta, világos.

Közel van a kaszárnyához, a conservgyárhoz, a most épülő jéggyárhoz, valamennyi téglagyárhoz, ott fognak építeni szalámigyárat; a ricinusgyárat szintén oda tervezték és valószínű, hogy az Univer-

sum színháznak sem fognak jobb és szebb helyet találni. Csak az a baj hogy...

— No mi a baj?

— Hogy a ház előtt esősidőben facipőbe kell járni.

— Az nem baj. Járunk kalucsni helyett facipőbe a ház előtt. De hol van a kut? a jó ivóvíz?

— Ilyesmire tudod kedves feleségem én sohasem gondolok.

— A nap hol kel fel az ablak felé?

— Hol kel fel? — Hát keletről!

— Csaszi! Annyit én is tudok. Ugy értettem, hogy mely órában érinti az ablakot a nap melege.

— Azt nem tudom, mert amikor ott, voltam borult idő volt és hideg.

— Van-e spalett tábla?

— Biz én azt nem is néztem.

— Az ajtó kilínes milyen?

— Nem emlékszem. Annyit tudok, hogy nem ma, az a huzója.

— A sparhert jó-e?

— Nem próbáltam.

— Jajj de ostoba vagy! Semmit sem tudsz. Nem lehet rád bízni még a lakás keresést sem. Nézted-e legalább, száraz?

— Száraz, csak a falak salétromosak.

— Akkor azt sem lehet használni. Mit gondolsz? salétromos lakásban én megbetegszem!

— Nézd csak galambom. A salétromot minden fertályban leszedjük a falakról és eladjuk a közeli kaszárnyákba puskapornak. A házbér ilyformán kvitt!

Aztán ha te látnád a házigazda pincéjét! Tele van telt hordókkal. Valóságos Visnu templom!

— Van-e benne poloska?

— Nincs, de én azt hiszem, hogy annélkül is megleszünk valahogy. Kérlek ne légy oly követelő.

— Én meg arra kérlek, ne mérgesíts, mert a fejedhez vágom ezt a fazekat!

— Akkor legfeljebb zekas lesz a nevem, nem pedig Libagegő, ugyanis meg utáltam a nevemet. A cimboráim nevetnek ha látnak.

— Szeretném a cimboráidat ismerni!

— Csakhogy ők ezt nem szeretnék ám! — hiedből már ismernek téged. A körmeid éles mivoltját pedig az arcomról sejtik.

— Hallgass, mert még felszántom a képedet máma is.

— Drága édes aranyos kis tubicám, gyémántos madaram! Maradjunk a tárgynál. Higgadság a fő! Tehát az ok, amiért nem tetszik neked a lakás, az, mert salétromos. Megmondtam, hogy a salétrom hasznos valami. Eladjuk puskapornak, ha megmarad, akkor felhasználjuk az anchylostomiázis nyavalya ellen, mint gyógyszert.

— Hát az mi a göres?

— Eltaláltad. Olyan mint a göres, vagyis köznyelven emésztési szervi bántalom. Erre pedig a törött salétrom — az orvosok szerint, — enyhítő hatással van.

— Nem, nem és ezerszer nem! Vigyen az ördög, de tüstén, nekem lakást keresni!!

— És én mentem, mennék még most is, de hát ki tud az asszony kedvére való lakást találni? . . .

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —



hozott határozatát, melyben a betegsége folytán akadályozva levő Zombory László tiszti főügyész teendőinek ellátása iránt a bizottsági közgyűlés a városi tanács javaslatához képest intézkedett: a városi tanács tudomásul veszi.

Mint hogy a hivatkozott közgyűlési határozat szerint a beteg tiszti főügyész teendőinek ellátása iránt akép tétetett intézkedés, hogy a tiszti főügyészi teendőkkel további intézkedésig — jelenlegi hivatali teendői alól való felmentése mellett — Fekete István helyettes polgármester bizatott meg és ez alapon a tiszti főügyészi állásra helyettesített; mint hogy továbbá a tanács a helyettes polgármesteri teendők ellátásáról való gondoskodásra és arra utasított, hogy ez irányban teendő intézkedéseit a legközelebbi közgyűlésre jelentse be: a városi tanács az alább következőket határozza.

A fenti ügyben elfoglalt tanácsai álláspontot lényegesen megváltoztatja az a körülmény, hogy a kecskeméti ügyvédi kamara választmánya a f. évi márc. 26. án 239. szám alatt hozott határozatával a helyettes polgármestert mint helyettes főügyészt tagjai névsorába föl nem vette, mert eddigi állásáról le nem mondott, hanem csak a teendők alól mentetett föl.

Ennélfogva bár a fenti indokolás teljesen tarthatatlan, tekintettel arra, hogy a tiszti főügyészi teendők helyettesítés nélkül egyszerűen a teendők szétszétválásával is elláthatók, sőt sok tekintetben ez a mód látszik célszerűbbnek, a városi tanács a fenti közgyűlési határozat alapján akép intézkedik, hogy Fekete István — helyettes polgármesteri állásának és teendőinek fenntartásával, — ideiglenesen a főügyészi teendők alább megjelölt részét vegye át, a többi teendőket pedig a következőkben megjelölt tisztviselők teljesítsék.

Előre boesáttatik, hogy a helyettes polgármesternek, mint árvaszéki elnöknek mindenkor joga van magát ezen teendőkben az első ülnök által helyettesíteni, s eként amennyiben új teendői ezentul az árvaszéki elnöki teendőkben sűrűbben gátolnák, ez esetre helyettesítéséről a fennálló szabályok értelmében gondoskodva van.

A főügyészi teendők közül a helyettes polgármester átveszi a szervezeti szabályok 212. §-ának a., e., d., h., i., k., pontjaiban foglalt teendőket egészen, tehát a jogi vitás kérdések előadását, jogi vélemények beterjesztését, kiküldetések és utasítások teljesítését, jogokiratok elkészítését biztosítékok ellenőrzését, adók megintését és bepörölését, ez utóbbit azonban a tiszti ügyész ellenjegyzése és képvisellete mellett, azontul pedig a városi perekben szükségessé váló községhatósági intézkedések céljából fölmerülő teendőket.

Mindezeket a helyettes polgármester a tiszti főügyészi hivatal személyezte ténék igénybe vételével teljesíti.

A szervezeti szabályok 212. §-ának b) pontjában említett teendők közül a cselédtörvény, s egyéb törvények és szabályok alapján hozott határozatok elleni felebezések esetén a másodfoku előadói teendőket Dékány László adóügyi tanácsnok veszi át; az említett 212. §. b) pontjában felsorolt másodfoku kihágási ügyek,

továbbá a 212. §. egyéb pontjaiban említett teendők a tiszti ügyésznél maradnak; a közigazgatási bizottságban és közgyűlésben a tiszti főügyész helyett szintén a tiszti ügyész jelenik meg; míg ugyanott a tiszti főügyész másodfoku előadói teendőit a főjegyző veszi át.

A szervezeti szabályok 215. §-a értelmében az előadói könyvet, naplót és perkönyvet a helyettes polgármester vezeti s a félévi jelentést a mondott szakasz értelmében ugyanez a helyettes polgármester teszi meg.

Végül miután a helyettes polgármester a fenti módon a pénzügyi osztály teendőitől jórészt el lesz vonva s eként helyén való, hogy a pénzügyi osztály teendői lehetőleg kevesbittessenek, miután továbbá a szervezeti szabályok átalakításánál is célba fog vétetni, mert az ügyek elintézésére nézve jobbnak látszik, a városi tanács az utalványozásokra nézve aként intézkedik, hogy minden oly utalványozást, mely valamely hivatali ügyosztály jelentése folytán áll elő, melyet tehát az illető osztályvezető indokaira nézve előszóval is felvilágosíthat, valamint minden oly utalványozást is, mely valamely ügyosztály rendelkezéséből vagy ügyköréből folyik, az illető ügyosztály adjon a tanácsban elő és ennél fogva ezen ügyek jövőre már az iktató hivatal után az illető ügyosztályoknak osztandók ki.

Miről az összes ügyosztályok, a tiszti ügyész, s az iktató-hivatal felzetten értesítendők, s az iratok a fenti intézkedések jóváhagyása végett a bizottsági közgyűléshez beterjesztendők.

Kecskeméten, 1902. évi április hónap 3-án tartott tanács ülésből. Papp, jegyző.

## H I R E K.

Kecskemét, ápril. 12.

### A petició visszautasítása.

Közlöttük már az alsókerületi petició visszautasításának tényét. Most módunkban van a visszautasítás indokait is hiteles forrás nyomán közreadni. Alább közöljük a kuria végzését teljes egészében. Ezt a végzést ma mutatta be Apponyi elnök a képviselőháznak, s dr. Nagy Mihályt ennek alapján végleg igazolt képviselőnek jelentette ki.

#### \* A curia ítélete.

A magyar kir. Curia Budapesten. 311. sz. cur. bír. 1902.

A m. kir. Curia, mint az 1899. évi XV. t. cz. I. §-a alapján alakított bíróság ifju S. Kovács Mihály, dr. Mészáros Ferenc, dr. Iv. Szabó László, Tormási Sándor, Sv. Kovács István, Francsek József, Gyurász Sándor, Balogh József, Kolozsi Pál, Kiss Mihály, Kovács Gábor, ifj. Szelei János, Nóta János és Güttinger József kecskeméti alsókerületbeli választóknak, a kecskeméti alsókerületben 1901. október hó 17-én megtartott országgyűlési képviselő-választás érvénytelenítése iránt a megválasztott országgyűlési képviselőnek kijelentett Nagy Mihály dr. ellen az 1899. XV. t. cz. 3. §-a, illetőleg 11. §-ának ötödik bekezdése alapján 1902. március 18-án 311. sz. a. itt ujtottan beadott kérvényt az idézett törvény 31. §-a alapján vizsgálat alá vevén, következő

#### Végzést hozott:

A kérvény hivaltól visszautasítottatik. A kérvényezőkhöz meghatalmazottja, Vig Viktor dr. budapesti ügyvéd által a budapesti kir. állampénztárnál letett 3000 korona összegnek a nevezett meghatal-

mazott kezeihez visszaadása iránt egyidejűleg intézkedés tétetik.

Jelen végzés a kérvényezőkhöz buda pesti meghatalmazottjuk után kiadatni, valamint a vonatkozó iratokkal együtt a képviselőháznak megküldetni rendeltetik.

#### Indokok:

A fentjelölt országgyűlési képviselő választás érvénytelenítése iránt Wéber Ede és társai választók az 1901. november 16. án 189. sz. a. beadott alapkérvényüket f. évi február 26. án 236. sz. a. beadott kérvényükkel visszavonták; minek következtében a m. kir. kuria 1902. február 27-én 236. sz. a. kelt végzésével a további eljárást megszüntette.

Ennek a határozatnak 1902. márc. 5. én történt kifüggesztésétől folyó törvényes határidőn belül, vagyis 1902. márc. 18. án a végzés fejezetében megnevezett választók az 1899. XV. t. cz. 11. §-a alapján Nagy Mihály dr. orsz. képviselő megválasztásának érvénytelenítése végett 311. sz. a. a m. kir. kuriához új kérvényt nyújtottak be.

Ebben a kérvényben az 1899. XV. t. cz. 3. §-ának ugyanazon pontjaira hivatkoznak ugyan, a melyek az alapkérvényben felhiva vannak; de ettől eltérőleg kérvényüket új tények előadásával bővítették ki.

Tekintve azonban, hogy az idézett törvény 11. §-a ötödik bekezdésének világos rendelkezése szerint az ujtott kérvényben is csak a korábbi kérvényben megjelölt érvénytelenségi ok alapján kérhető a választás érvénytelenítése; ebből pedig megállapítandó, hogy a törvény 11. §-a alapján előterjeszhető kérvény nem az előbbentől eltérő jogalapon nyugvó új kérvény, hanem csakis a korábbinak a még el nem döntött jogalapon való ismétlése;

tekintve, hogy a törvény 23. és 70. §-ai szerint a kérvény határozottsága kihat annak az eljárás folyamán való változhatlanságára és ezt sem újabb tényekkel, sem újabb érvénytelenségi okokkal kiegészíteni nem lehet;

tekintve, hogy az érvénytelenségi oknak, ugy a törvény 11. §-ában, — mint 29. §-ában is meghatározott fogalom alatt csakis az a tényálladék érthető, amely az eljárás alapját képezi, azt pedig a tények és érvénytelenségi okok együttvéve alkotják meg;

tekintve, hogy a törvény 11. §-ának rendelkezése nem képez kivételt arra nézve, hogy a megujított kérvény elbírálása más tekintet alá vétessék, mint a régebbi kérvényé; hanem ennek a szakasznak kedvezménye a választók jogainak oly irányban való védelmét célozza, hogy azok, amennyiben a kérvényezőkhöz visszalépnének, az érvénytelenítési eljárásba beavatkozhatnak; holott ha az okok és tények, melyek korábbi kérvényben fel nem hoztak, az újabb kérvényben érvényesíthetők volnának, akkor az ilyen ismételt megtámadás nemcsak arra szolgálna ürügyül, hogy ez által az első kérvény beadására a törvény 20. §-ban megszabott 30 napi záros határidő kijátszassék, de jugosulatlanul a legigazolatlanabb zaklatásokra is vezetne és megállapítaná a perújítás rendszerét, a melynek a törvény 44. §-a szerint ezen eljárás folyamán egyáltalában nincs helye;

minthogy e szerint a törvény 11. §-a alapján beadott kérvény az alapkérvényt helyettesíti és annak tartalma egysegesen mint önálló egész bírálendő el; és minthogy ez a kérvény ugy a feltétlen, mint a viszonylagos okokra nézve a régebbi kérvénytől lényegileg eltér:

annál fogva azt, mint a törvény 11. §-a rendelkezéseinek meg nem felelőt, tekintettel a 23. §-ra is, a törvény 31. §-a, pontja alapján visszautasítani kellett.

A kérvény, valamint az előleges költségek fedezésére letett 3000 korona



feletti intézkedés a törvény megfelelő rendelkezésén alapszik.

Kelt Budapesten a m. kir. Curianak, mint az 1899-ik évi XV. t. c. 1. § s a alapján alakított bíróságnak 1902. évi március hó 26 ik napján tartott zárt tanácsüléséből. Dr. Vavrik Béla s. k. elnök Nagy Sándor s. k. előadó. P. H.

— **Előadás az iparosok és iparbarátok részére.** Nevezetes napja lesz folyó hó 20-án a kecskeméti iparosoknak. E napon, vagyis a jövő vasárnap, d. e. 10 órákor érkezik körünkbe **Gelléri Mór** kir. tanácsos, az Országos Iparegyesület érdekes igazgatója. Mindjárt megérkezése után részt vesz azon az ülésen, amelyet az Ipartestület előjáróságának és az Iparfejlesztő Bizottságnak a tagjai együttesen tartanak. Itt **Mayerfi Zoltán** elnök fogja őt tájékoztatni az iparfejlesztés terén eddig történekről, a jelenlegi helyzetről és a jövőre nézve követni szándékozott irányról s e tárgy körül lesz az eszmecsere. Délben az Ipartestület vendéglői helyiségében lesz a társas ebéd. Délután 3 órákor tartja **Gelléri Mór** előadását a helyi viszonyok figyelembevételével a **Katona József** sétatéri vígadóban. Ezt a helyet azért választották, mert joggal remélik, hogy a magyar ipar ezen kiváló bajnokának előadását nemcsak az iparosok, hanem az iparbarátok is tömegesen igyekeznek meghallgatni. Ismerve közönségünknek érdeklődését, rokonszenvét a helyi iparfejlesztési mozgalom irányában, melegen kérjük, hogy ezen hasznos előadáson tömegesen vegyen részt. Hadd vigyük el országszerte hírül, hogy amidőn Kecskeméten az iparfejlesztésről van szó, akkor minden más foglalkozásnak is lelkesedéssel csatlakoznak az előre törekvő iparosok jogos küzdelméhez!

— **Jótekonyság.** A városi tisztviselők folyó hó 11 iki szikrai kirándulása alkalmával a kiránduláson résztvevők 3 kor. 60 fillért adományoztak a vakok javára. A szíves adakozóknak a beküldött adományukért ez uton mond hálás köszönetet az intézet igazgatósága.

— **Kirándulás.** A városháza tisztviselőinek tegnapi kirándulása nagyon kedvesen sikerült. Legtöbben még hajnalban kimentek Szikrába; a többiek délben érkeztek. Odakin csináltak egy hatalmas gyalogsétát is, azután kezdtek az ebédezéshez. Ebéd után métázással és mind hangulatosabbá váló quaterkázással töltötték az időt. A huszonhét jelentkező közül egy szál ember se hiányzott, s egy sines közülök, aki rossz emlékekkel jött volna haza.

— **Egyleti közgyűlés.** A „Hitelezők Védegylete” folyó hó 13-án, délután 3 órákor az Ipartestület helyiségében közgyűlést fog tartani. A gyűlés tárgyai lesznek: 1. Elnöki beszámoló a lefolyt 3 évről. 2. Választás 1 évre és pedig: 1 elnök, 1 alelnök, 1 jegyző, 7 választmányi tag, 3 pót választmányi tag. 3. Esetleges indítványok. Az új választmány megválasztja az ügyészt és pénztárnokot. Az új tisztikar tagjait a következőket kandidatek. Elnök: **Fekete Mihály**. Alelnök: **Csolnoki Endre**. Jegyző: **Tébi Lajos**. Választmányi tagok: **Littauer Mór**, **Zilzer Adolf**, ifj. **Benesik Antal**, **Fehér Márton**, **Goitein Jonás**, **Tóth Mihály** szabó, **Giehner Jenő**, **Mányoki József**, **Augner Fülöp**, **Rankov József**. Hihetőleg ez a névsor változatlanul keresztül fog menni.

— **Gulipán.** Szeretett polgármesterünk Kada Elek lőtte ezt a ritka kedves madarat vadászás közben. A Gulipán rendkívül ritkán fordul elő, különösen nálunk. Így tavasszal vándorlása közben lehet elvéve látni s ügyes kezű puskásnak kell lenni, aki esőve elé kaphatja. Alakjára hasonlít a nálunk „székiáltó”-nak nevezett madarhoz, de hosszú csőre nem lefelé, hanem előre fölfelé hajlott s a lába ujjait tökéletlen uszó-hártya köti össze, melyet gázolásra, szükség esetén pedig

evezésre használ. Kada polgármester kifogja tömetni ezt a ritka madarat s már oda is adta azt kitömés végett **Nád Dezső** kiváló szakértelmű ügyes tömőnek, akinek már sok szép munkájában volt alkalom munk gyönyörködni.

— **Pótlás.** Tegnapi tárcánkról elmaradt a szerző neve. Korrektori hiba miatt történt ez. Az olvasók kíváncsiságának kielégítése végett pótlásképen közöljük, hogy az említett tárcát **Sólyom** álnév alatt dolgozó munkatársunk írta.

— **Társas estély.** A Katholikus Leányegylet holnap, azaz április 13 ikán este saját helyiségében énekek, szavallattal és táncal egybekötött mulatságot fog rendezni. A mulatság nagyon jónak ígérkezik.

— **Nyilvános számadás és köszönet.** A „Rongyos Egyesület” javára folyó hó 5. és 6-án tartott műkedvelői előadások alkalmával az egylet bevétele volt 1761 kor. 40 fill. kiadása pedig 591 kor. 05 fill. volt. A tiszta jövedelem tehát 1170 kor. 35 fill. Midőn ezen szép eredményről az egylet a n. é. közönség előtt beszámol, egyszersmind ezuton is hálás köszönetét fejezi ki mindazoknak, kik a sikert közreműködésük által előmozdítani sziveskedtek; nevezetesen: **S.-né Tóth Emi** urnőnek, **Boódor Ilka**, **Fekete Ilka**, **Hajagos Rózsika**, **Hanthó Ilona**, **Kovács Margit**, **B. Kiss Ilka**, **Marsó Sári**, **Marsó Mariska** és **Zaboretzky Anna** urhölgyeknek; **Hajagos Gyula**, **Nagy Zsigmond**, **Nyúl Pál**, **Paál Árpád** és **Vásárhelyi József** uraknak, hasonlóképen **Bodnár Sándor** urnak, ki a táncot betanította; továbbá az élőképekben és táncban szereplő leánykák és fiúcskák, valamint az énekkarban részt vett polgári leányiskolai nővendékek szüleinek és a tanítói árvaház igazgatóságának, ugyszintén **Hankovszky Imréné** és **Farkas Ferenéné** urnőnek, **Bajnóczy Károly**, **Grósz Lipót**, **Wieselmann** és **Sági** uraknak és a **Koresolya** Egyletnek a kellékekhez szükséges tárgyak átengedéseért és **Lövi Soma** urnak 2 korona, **N. N.**-nek 60 fill. felülfizetéseért, végre a n. é. közönségnek a szíves pártfogásért.

— **Galiba-csinálók.** Tegnap éjszaka hangos kurjongatás, duhajkodó lármaverte föl a vasuti sétatér esőndjét. A kurjongatók azután nekiestek a sétatér fűnek is, s nagyon sokat esunyául megéktelenítettek. Némelyiket a fiatal oltványok közül tövestül kitépdestek. A vandalizmus annál kirívóbb, mert — hir szerint — ur emberekkel álló kompánia követte el.

\* **Gyámságba vétel.** Alólirott gyám a legmélyebb tisztelettel felkérem a tisztelt közönséget, kik e sorokat olvassák és a kiket a jó Isten szorgalmuk által oly helyzetbe juttatott, hogy képesek volnának, egy 5 éves róm. kath. igen szép és erős szervezetű fiúcskát örökben felvállalni, ha kegyeskednének, erre vállalkozni: ebbeli szándékukat velem tudatni sziveskedjenek. Akkor én is a tekintetes árva széknel a törvényes átíratást eszközölhetem. Lakásom 11 dik tized, felső eszerép uteza 233. szám alatt van, vagy pedig a városi székháznál, a 7-dik számú szolga szobában lehet az ügyet elintézni velem. 1902. április 10. **Veszélovsky Benő** gyám.

## KÖZGAZDASÁG

### Az Első Magyar Általános Biztosító Társaság

a napokban tartotta rendes közgyűlését Csekonics Endre gróf elnöklésével. Az

1901. évről szóló igazgatósági jelentés kiemeli, hogy az üzlet az egyes biztosítási ágakban és összeségében kedvező volt s nemcsak a fölosztásra kerülő évi tiszta nyereség tekintélyes, hanem ezenkívül a társaságnak különben is erős tartaléki szinten szaporodtak és gyarapodtak,

Az igazgatóság az előterjesztett mérleg számadatai szerint már ezuttal mindent beváltott, a mit az előző mostohább években a közgyűléseken kilátásba helyezett. A mellett, hogy 2.242.587 korona 04 fillér tiszta nyereséget ért el, még az 1893 ban sajnosan megszüntetett árfolyam különböző tartalékokat tett ez évben félre a záloglevelek árfolyam emelkedéséből; a külön tartalékok, mely már 8.262 kor. 32 fillérré szállott le, most ismét 568.588 kor. 14 fillérré emelte, a tűz-osztály díjtartalékát 4.400.000 koronára, a szállítmányi biztosításokét pedig külön 40.000 koronára szaporította. Az életbiztosítási felette jó üzletet tervszerűen s nagy sikerrel fejlesztette. A társaság életbiztosítási állománya 274.422.041 korona 36 fillérré emelkedett, vagyis 9.012.061 korona 58 fillérral haladja túl az előző évit. Ez állománynak díjtartaléka immár 78.255.565 korona 23 fillért tesz ki. Az alapszabályszerű levonások után az igazgatóság a tiszta nyeresémből részvényenkint 320 kor. osztalék kifizetését javasolta. A nyereségből még ez osztalék kifizetése után is 386.166 kor. 12 fillér marad rendelkezésre. Ebből rendkívüli adományképpen 50.000 koronát javasolt az igazgatóság a társasági tisztviselők nyugdíjalapjának, 336.166 korona 12 fillért pedig a külön tartalékokra átvezetni. A közgyűlés a mérleget, a zárószámlát és az összes igazgatósági javaslatokat egyhangulag elfogadta, s az igazgatóságnak s a felügyelő bizottságnak a fölmentést megadta s jóváhagyta a közhasznú adakozásokra fordítandó összeg kamatozási tervét. Az osztalék a társaság pénztáránál már a hétfői naptól fogva kifizetésre kerül. A részvényesek nevében **Lamp Vilmos** részvényes mondott köszönetet az igazgatóságnak. Külön is kiemelte **Ormodity Vilmos** vezérigazgató rendkívüli szakértelmét. Végül a közgyűlés a választmányba új tagokul választotta meg: **Gerliczy Ferencz** bárót, **Libits Adolfot** és ifj. **Zichy János** grófot.

Az intézet helyi főügynöksége elfogad élet, tűz, szállítmány, betörésslopás és jégkár elleni biztosításokat.

**Katona József**  
gyógyszerész  
kecskeméti főügynök.

Felelős szerkesztő:

**Dr. NAGY MIHÁLY.**

Főmunkatárs:

**Dr. SZÁNTÓ KÁLMÁN.**

**Nyilttér.**

**Selyem-blous 2 frt 35 kr.**

és feljebb — 4 méter — valamint „Henneberg-selyem” fekete, fehér és színes 60 krtól 14 frt 65 krig méterenkint. Bérmentve és vámenteseu mindenkinek házhoz küldetik. Minták forduló postával. Svájcba kétszeres a levélpórtó.

**Henneberg G.** selyemgyáros **Zürich.**  
(cs. és kir. udvari szállító)

**Hirdetések.**

**Ház-eladás.**

**Néhai Tantó Pálné** hagyatékát képező VI. tized **Vörösmarty-uteza** 1. szám alatti ház örökáron eladó. Értekezni lehet **Török János** gondnoknál **Szolnoki-uteza** 17. sz. alatt.



Az üzlet felosztása miatt  
hatóságilag engedélyezett

## nagy végeladás

**Fleischer Kálmánné**

majolika- és porcellánkereskedésében

Kecskeméten, Körösi-utca 157. sz.

(a Beretvás-szállodával szemben.)

Rendkívüli mérsékelt árban jutnak

feltűnő olcsó eladás alá:

Mosdó-, tea-, kávé-, sörös-, boros-, pálinkás-készletek stb., különféle disztárgyak, fűg-ólámpák, fali díszek, nippel, üvegedények és diszpo-harak, továbbá evőeszközök és a legdiszesebb porcellánedények stb., stb.

Egyszersmind ajánlom fényképészeti cikkeimet, mely raktáromban, az üzlet felosztása miatt, gyári áron alul beszerezhető.

A nagyérdemű közönségnek eddigi becses pártfogását megköszönve, maradtam

kiváló tisztelettel:

**Fleischer Kálmánné.**

1159-20-9

## Ház-eladás.

**Kovács István** XI. tized 294. számú háza, mely áll 4 szoba, 2 konyha, 3 kamra és pinczéből. — 4 lóra való istálló, jó ivóvízű kút az udvarban — örök áron **eladó.** Értekezhetni **Gömöry Sándor** titkár úrral a Takarékpénztár Egyesületnél. 1188-1-1



## ELADÓ FÖLD.

A „Katona-telep” állomás közvetlen közelében Domokos Sándor tulajdonát képező **20 hold föld szőlőnek kiválóan alkalmas** — egészben vagy részletekben eladó. Bővebbet a kiadóhivatalban. 1172-3-3

= Szenzációs új találmány: =

## „RADIKALIS”

folyékony ezüst.

Ezüst és khina-ezüst tárgyak, bármilyen kopottak és avultak, rögtön teljesen felújíthatók a legegyszerűbb kezeléssel.

Sárga- és veresréz tárgyak egyszerű érintés által megezüstöltetnek, arany ékszerek ezen szerrel kezelve az eredeti friss arany szint visszakapják és teljesen újak lesznek. Teljes higanymentességért és kizárólag tiszta, valódi 1186 ezüstért kezesség vállalatik. 6-2

### ÁRAK:

Kis minta üveg »Reclam« 30 fill.  
Nagyobb minta üveg »Garçon« 70 fill.

Egyedüli elárusító:

**Goitein Jónás**  
órász és ékszerész. Kecskemét, Fő-tér.

## Kiadó boltok!

A gör. kel. egyház épületében a **gépraktár** és egy másik **bolthelyiség azonnal több évekre kiadó.**

Értekezni lehet a két bolt végett **Kozma Döme** gondnokkal, II. tized, Losonczy-utca 20. szám alatt. 961-12-12

## Lamarche Albert

nagykárolyi parketgyártmányainak lerakását vakpadlóra vagy aszfaltba rakva, ugyszinte vakpadló-, hajó- és egyéb

## padozatok

elkészítést jótállás és jutányos árak mellett elvállalja

**Hofmann István** a Lamarche Albert nagykárolyi parketgyárának magyarországi bizományosa. Raktára és irodája: 977-13-10

Budapest, VIII., Kisfaludi-u. 26. sz.

(Nap-utca sarkán.)

a hol mindig dús parket-készlet eladásra is tartatik.

Telefon.

Telefon.

## Beretvás Pálnál

kaphatók a következő sima szőlő-vesszők

20,000 Fehér bakar	à	8	korona.
30,000 Piros Chasselas	„	9	„
24,000 Fehér	„	6	„
7,000 Vegyes	„	8	„
193,000 Olasz Risling	„	5	„

## Hirdetmény.

Az Első Kecskeméti Szőlő- és Gyümölcsstermelő-Szövetkezet közhirre teszi, hogy 300 holdas immunis talajú telepén termelt csakis **elsőrendű sima szőlővesszőket** — egyes fajokból két éves gyökereket is — továbbá kiváló szép kajszinbaraczk-, alma-, körte-, meggy-, cseresnye-, szilva-, őszibaraczk- és birs-ajtványokat, ojtott epret, különféle diszfákat, cserjéket ajánl a **legjutányosabb áráért.**

A készletben levő ojtványok oly sikerültek, hogy a legnagyobb igényeket is kielégítik. 1079-19-18

Arjegyzéket kívánatra bérmentve küld.

## Kiadó lakás!

A Vasári-nagy-utca 103. sz. alatti házamban egy szép nagy lakás, a mely esetleg üzemhelyiséggé is átalakítható volna. minden szükséges mellékhelyiségekkel, u. m. éléskamra, fürdőszoba, külön mosokonyha, nagy padolt magtárral, két szakasz üvegezett folyosóval, folyó évi május 1-től több évre haszonbérbe kiadó. — A bérleti feltételek felől értekezni lehet 2-ik tized, Lejtő-utca 321. sz. alatti lakásomon. **Fejér István.** 1155-6-6

## Építetők és építési vállalkozók különös figyelmébe!!

Tisztelettel hozom az építők és építetők b. tudomására, hogy **czementlapok** előállítására berendezett ipartelepemet megnagyobbítottam s az egyszerű lapok előállítása mellé, a géppel sajtolt, **diszesen mintázott lapok gyártását is bevezettem**, mely lapokból nagy mennyiség áll a t. vevőközönség rendelkezésére.

Raktáron levő lapjaim s általában czementgyártmányaim a legjobb anyagból készülnek s ugy tartósság, mint izlés tekintetében bármely más e fajta gyártmánnyal kiállják a versenyt, olcsóságra nézve pedig határozottan más gyártmányok föle emelkednek.

Az általam gyártott **czementlapok iskolák, templomok, konyhák, folyosók, fürdőszobák, mosókamrák, pinczék, száraz kapubejáratok stb. burkolására** különösen alkalmasak.

Elvállalok ezenkívül mindenféle **grániterrazzo, beton, mozzaik és aszfalt munkát.** Készítek továbbá **czementlépcsőket, fürdőkádakat, lábazatköveket és portlandcement csöveket** csatornához minden méretben pontosan az előírás vagy tervezet szerint. Elvállalom háztetők cserepezését az általam gyártott **czementcseréppel.**

T. vevőim kívánatára rajzokkal, árjegyzékkel, költségvetéssel szolgálok. Czementlapjaim mintagyűjteménye üzletemben megtekinthető.

Kecskemét, 1902. márcz. hóban.

Teljes tisztelettel:

**ROSENBAUM ANTAL,**

építési és czement anyag raktára  
Kecskeméten, Halasi-n-utca 14.

1151-10-6



**Birtok eladás.** Zombory Lászlóné-nak a pusztai ágasegyházi 770 hold birtokából, **670 hold** akár egészben, akár pedig kisebb részletekben is örök áron eladó.

Értekezni lehet **Mészáros József** tanácsnokkal, a helyszínén pedig Zombory Jánossal. 1174-3-2

**Harzi kanári-éneklőt** tompa- és csengőhanggal szállít utánvét mellett 8-20 márkáig. **W. Heering, St. Andreasberg. (Harz) 427.** — Árjegyzék ingyen. — 1095-8-5.

**Háztelek eladás.** VIII. tized, 133. szám alatt, Mezei- és Forrás-utca sarkán **241** □-öl **üres háztelek eladó.** Bővebb értesítést ad a fent irt szám alatt **Deák István** tulajdonos. 1182-10-3

### Eladó ház és háztelek

A törvényszék közelében **kettős sarokház**, melynek a fő-frontja a Budai nagy-utca és artézi kut, a másik Régi-sétány és Főrealtanoda, a harmadik Páva-utca; beépíthető fundussal együtt kedvező fizetési feltételek mellett **eladó.** A vételárnak hatod része azonnal fizetendő, a hátralévő összeg pedig 10 év alatt törleszthető 6% kamattal. — A vasút és Talfái-köz mentén, a Koritsánszky, Bogyó Pál, Szokolay Mihály és Pacsú Mihály urak tőzsomszédságában, mintegy 20,000 négyszögöl **föld és szőlőbirtok házteleknek eladó;** ára négyszögölenként **egy forint;** a legkisebb telek 100 négyszögöl lehet; — továbbá a IV. tizedben Felső-Tabán partos részén fekvő 1200 négyszögöl **háztelek,** négyszögölenként **három forintért eladó,** a vételárnak egy-negyed része fizetendő azonnal, míg a hátralévő összeg 6% kamattal 10 év alatt törleszthető. Tudakozódni lehet a tulajdonossal III. tized, Páva-utca 129. szám alatt. 1185-10-4

### Egyfogatú bérkocsik állomása

Az egyfogatú bérkocsi tulajdonosok tudatják a nagyérdemű közönséggel, hogy folyó hó 6-ától, azaz vasárnaptól kezdve — a rendőrfőkapitányság rendeletéből állomási helyük a Beretvás-szálloda és az izr. templom-tér környékén lesz. — A Beretvás-szállodától telefon útján is rendelhető fogatok. 1179-10-7

### Kiadó lakások.

A városház melletti «Héjjas» házban egy **három szobás utcai lakás** az emeleten és a Royalszálloda melletti «Firtling féle» házban **egy csinos lakás május 1-ére bérbe adó.**

Bővebb felvilágosítás nyerhető **Beretvás Pál** Kohári utca Csilléry házban levő lakásán. 1173-7-8

### Kiadó nyaraló!

A piactól 15 percznyi gyalog járásra, a vasut mellett **pormentes** helyen fekvő uri **nyaraló bérbe adandó.**

Értekezni lehet **Fekete Mihály** könyvkereskedővel a piactéren. 1177-3-3

### Eladó ház és szőlő.

A II. tized, Hosszú- és Olaj-utca sarkán 262. számú, volt **Kubinyi-féle ház,** melyben van egy igen **jóforgalmú fűszer-üzlet,** 4 szoba, 2 konyha, 3 raktárhelyiség és 1 istálló; továbbá a II. tized, Vágó-utca, 161. számú **ház,** melyben van 2 szoba, 1 konyha és egy kamra, végre a Mária hegyben, a várostól 1/2 órányira 44 útból álló, s igen jó karban levő **gyümölcsös szőlő,** szabad kézből **eladó.** 1165-5-5

Értekezni lehet, II. tized, Hosszú-utca 262. sz. alatt **Nagy Károly** tulajdonossal. (Danics féle üzlet).

### KIVÁLÓ ERŐSÍTŐSZER



Farbenfabriken vorm. Friedr. Bayer & Co. Elberfeld.

### SOMATOSE

Aus dem kochsüßlichen und erweichenden Albumose-Käse, ein höchst wertvolles Nahrungsmittel.

#### erősítő-szer

gyenge és a tapasztalatban elmaradottaknak, ideg-, mell- és gyomorbetegségeknek, beteggyasoknak, anélkül kurbán szenvedő gyermekeknek, udulóknak, nemkülömben

#### Vas-Somatose

alakban a sápkórosoknak lesz ajánlva az orvosok által. Vas-Somatose nem egyéb, mint a vas- és a szelén-vasat, a melyen alakban a vas az emberi testben van jelen, tartalmazó Somatose. Somatose rendkívül gerjesztő az étvágyat. Raktárban van az összes gyógyszer-tárakban és gyógyszerkereskedésekben.

### GAZDÁLKODÓKNAK

ajánljuk locomobilok, gőz- és fekvő gőzkazánok fűtéséhez kiválón alkalmas

ostrau-dombraui darab-, kocka- és akna-szenünket, továbbá:

elsőrendű ostrai mosott kovács-szenünket durva, vagy finomszemű minőségben.

Bérmentve bármely vasut- vagy hajóállomásra szállítva a legolcsóbb árak mellett.

### GUTMANN Testvérek kőszénbányái

Budapest, V., Mérleg-utca 3. szám.

1171-3-2

### Haszonbérlet.

Kerekegyházán, a kecskeméti-kerekegyházi úton, a faluhoz 10 percznyire, **id. Laczy István** tulajdonát képező **45 katasztrális hold** első minőségű **földbirtoka** folyó évi **október 1-től több évre haszonbérbe kiadó.**

A birtokon van különálló lakház kamrával és különálló épület ló- és marha-istállóval. A bérlő a birtokon lakhat.

Értekezni lehet a tulajdonossal Kecskemét, I. tized, Nagyburga-utca 149. sz., vagy **Laczy József** kir. albiróval, (III. tized, Páva-utca 110. sz., Fördős-féle ház.) 1185-3-2